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ATA DA SESSÃO ORDINARIA Nº. 001/2026 

 
 
Ata da primeira sessão ordinária, realizada no dia dois (02) do mês de fevereiro do 
ano de dois mil e vinte e seis (2026), após o nascimento de Cristo às dezenove horas 
e trinta minutos (19h30min), horário regimental, havendo quórum legal e contando 
com a presença dos senhores vereadores que assinaram o livro próprio de presença, 
a saber: André Vital dos Santos da Silva, Ederson João Braz, Erick Fernando de 
Oliveira, Geosmar Mantoani Norbiato, Jadilson José dos Santos, João Batista 
de Andrade, José Lissoti e Luzia da Silva Lemes, o senhor presidente da câmara 
Rafael Gonçalves Norbiato, declara em nome de Deus aberta a presente sessão. 
Ato contínuo o senhor presidente convidou o senhor vereador Erick para que faça a 
leitura de um trecho da Bíblia Sagrada e todos juntos a oração do Pai Nosso. 
PASSANDO AO EXPEDIENTE. Foi feita a leitura da ata da última sessão ordinária 
do ano de 2025, a qual foi aprovada por unanimidade; Leitura do Projeto de Lei do 
Executivo nº.002/2026 Súmula: Dispõe sobre inclusão de área rural à zona de 
expansão urbana de incentivo ao lazer – ZUIL do Município de Rio Bom; Leitura do 
Projeto de Lei do Executivo nº. 003/2026 Súmula: Autoriza o Poder Executivo 
municipal a criar abertura de crédito especial por excesso de arrecadação e superavit 
financeiro no orçamento do Município de Rio Bom para o exercício de 2026; Indicação 
nº. 001/2026, a qual sugere ao Poder Executivo que viabilize tornar a jornada da 
Escola Municipal Monteiro Lobato, para uma jornada em tempo integral, de autoria do 
senhor vereador Éderson João Braz; Indicação nº. 002/2026, a qual sugere ao Poder 
Executivo que viabilize o concerto da academia da terceira idade na praça matriz da 
cidade, de autoria do senhor vereador Éderson João Braz; Indicação nº. 003/2026, a 
qual sugere ao Poder Executivo que apresente a câmara municipal, projeto de lei, 
ofertando lanche aos usuários do transporte da saúde, para deslocamentos maiores 
que 30 Km, de autoria do senhor vereador Éderson João Braz; Indicação nº. 004/2026, 
a qual sugere ao Poder Executivo que viabilize as melhorias necessárias na estrada 
principal e carreadores, na estrada que liga até a casa do Sr. ARNALDO, no distrito 
de SANTO ANTÔNIO DO PALMITAL, e na estrada que dá acesso a propriedade do 
Sr. Fábio Norbiato, de autoria do senhor vereador Erick Fernando de Oliveira; 
Indicação nº. 005/2026, a qual sugere ao Poder Executivo que viabilize a manutenção 
da ponte do PIA-MIRIM próxima das propriedades do “Braizão” e do Cézar, efetue as 
melhorias necessárias na estrada principal e carreadores, na estrada principal do 
bairro CAMPEIRO, principalmente nos trechos da descida pra ponte, a descida do Izio 
e o carreador do Nor da viola, também na estrada que dá acesso a casa do Sr. Vilson 
Arjona e da Sra. Marcia Norbiato no bairro LAJEADÃO e na estrada que dá acesso a 
propriedade do Sr. Idair leiteiro e na estrada CACHOEIRA, de autoria do senhor 
vereador Rafael Gonçalves Norbiato; Indicação nº. 006/2026, a qual sugere ao Poder 
Executivo que efetue uma vez por semana a limpeza da quadra e dos banheiros do 
complexo esportivo Amante Felipetto, de autoria do senhor vereador Rafael 
Gonçalves Norbiato. PASSANDO AO USO DA PALAVRA. O vereador ERICK 
FERNANDO DE OLIVEIRA, agradeceu a todos os que acompanham a sessão, 
agradeceu ao prefeito por atender sua indicação para a instalação de quebra-molas 
no distrito de SANTO ANTÔNIO DO PALMITAL; deu os parabéns aos envolvidos no 
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evento castra-pet; por fim deu os parabéns aos envolvidos por ter sido feito 
atendimento ao Sr. João de Fátima com a manutenção da estrada que dá acesso a 
propriedade. O Vereador ÉDERSON JOÃO BRAZ, agradeceu a todos os que 
acompanham a sessão, pediu ao setor responsável para que seja feita a roçagem da 
estrada que liga a cidade ao cemitério municipal; sobre as indicações, pediu agilidade 
para concertar a academia da terceira idade na praça da Igreja Matriz; sobre a escola 
em período integral, disse que teve apoio do prefeito e da Deputada Federal LUISA 
CANZIANI; por fim pediu por um bom ano de convivência com os colegas. A 
Vereadora LUZIA DA SILVA LEMES, agradeceu a todos os que acompanham a 
sessão, reforçou os pedidos e indicações do ano passado, e citou a cobertura da 
capela mortuária, os quebra-molas perto de escolas, os rastreadores na frota da 
prefeitura e a acessibilidade em frente ao laboratório são marcos. O Vereador JOÃO 
BATISTA DE ANDRADE, agradeceu a Deus e a todos os que acompanham a sessão, 
disse estar feliz com o anuncio do recurso para o asfalto RIO BOM - APUCARANA 
anunciado no aniversário da cidade de Apucarana; citou que o asfalto RIO BOM - 
NOVO ITACOLOMI será licitado dia a partir do dia 10 de fevereiro; e informou o 
recebimento de mais maquinário pela cidade. O Vereador JOSÉ LISSOTI, agradeceu 
a todos os que acompanham a sessão, pediu um ano de melhorias para o município; 
disse que acha que a Secretaria de Agricultura deixou a desejar no começo do ano, 
já que a máquina de silagem deu problema no início do ano; quanto a Secretaria de 
Esportes disse que está sabendo do uso indevido do carro pelo secretário e sua 
esposa e que vai cobrar sempre, pediu também um novo material de jogar bocha para 
a pista de bocha do Complexo Esportivo Amante Felipetto; cobrou soluções da 
prefeitura para a solução do asfalto RIO BOM - SANTO ANTONIO DO PALMITAL e 
convidou o Deputado Estadual ARILSON CHIORATTO para verificar a situação da 
obras; cobrou soluções para a estrada do bairro LAJEADÃO. O Vereador ANDRÉ 
VITAL DOS SANTOS DA SILVA, agradeceu a todos os que acompanham a sessão, 
pediu manutenções ao parquinho na praça da Igreja Matriz; pediu continuidade a 
operação de abertura de poços artesianos no município; por fim informou que o 
programa porteira pra dentro continua e que se alguém necessita de serviços procure 
a secretaria de agricultura. O Vereador JADILSON JOSÉ DOS SANTOS, agradeceu 
a todos os que acompanham a sessão, parabenizou o prefeito por colocar em pratica 
o plano de carreira dos funcionários e cobrou agora atualização constante ao plano; 
pediu que fossem feitos os quebra-molas cobrados em indicações; pediu ao Genésio 
para fazer as estradas de ponta a ponta e não em trechos; finalmente pediu atenção 
a estrada RIO BOM - SANTO ANTÔNIO DO PALMITAL pois as condições de 
dirigibilidade estão ruins. O Vereador GEOSMAR MANTOANI NORBIATO, 
agradeceu a todos os que acompanham a sessão, agradeceu o secretário Genésio 
por fazer os quebra-molas no distrito de SANTO ANTÔNIO DO PALMITAL e informou 
que semana que vem as obras no asfalto do distrito começam. O Vereador RAFAEL 
GONÇALVES NORBIATO (Presidente da Câmara de Vereadores), agradeceu a 
todos os que acompanham a sessão, iniciou pedindo também os bancos para a capela 
mortuária para acomodar que vai prestar respeito aos falecidos; pediu agilidade em 
providenciar rastreadores para a frota de carros da prefeitura, e destacou a 
importância da medida devido a má utilização do veículo presenciada por ele e 
destacou que se alguém usa o carro para fazer estágio, deve ser disponibilizado agora 
a mesma chance a todos os munícipes que necessitarem; também pediu atenção a 
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limpeza da quadra de esportes, pois está frequentando o local e a Secretaria de 
Esportes tem o pessoal e o maquinário necessário para zelar; destacou que o 
secretario está desrespeitando as normas de uso do carro e ainda está difamando os 
vereadores e que se a situação não for resolvida o Ministério Público será acionado; 
sobre as estradas do município, pediu atenção a ponte do pia-mirim e a estrada do 
campeiro; além de outras vias importantes do município. PASSANDO A ORDEM DIA. 
Posto em primeira discussão e votação o Projeto de Lei nº. 002/2026 o qual foi 
aprovado por unanimidade; Posto em primeira discussão e votação do Projeto de Lei 
nº. 003/2026, o qual também foi aprovado por unanimidade; As Indicações foram 
encaminhadas a quem de direito. PASSANDO AS EXPLICAÇÕES PESSOAIS. Não 
houve inscritos. E não havendo mais nada a ser tratado o senhor presidente da 
câmara Rafael Gonçalves Norbiato, agradeceu a presença de todos e declara em 
nome de Deus encerrada a presente sessão, e eu senhor Geosmar Mantoani 
Norbiato, primeiro secretário, lavrei a presente Ata que depois de lida e achada 
conforme vai assinada. 
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